## 傍名牌蹭热度!"九牧王"马桶被罚了

长沙森雪公司行为构成侵权,被判赔7万元

九牧王男装听过,九牧卫浴也听过,那九牧王马桶你见过吗?长沙森雪公司在经营中蹭热度、刷销量,给自产马桶起名"九牧王马桶",来获取市场竞争优势,被"九牧"公司起诉至法院。

4月10日,长沙市天心 区人民法院公布了该起案 例。

■文/视频 三湘都市报全媒体 记者 杨昱 通讯员 文天骄



#### 傍名牌,这家公司销售"九牧王马桶"

九牧厨卫股份有限公司是第1117525号、4044548号、第6860453号注册商标的权利人,上述商标核定使用商品为第11类,核定使用类别均包含了"抽水马桶"。且商标经宣传、推广和使用,已具备较高知名度。

长沙森雪公司在网购平台开设的"某某高端卫浴店铺"销售"九牧王"马桶,其中一个商品销售链接显示"已拼5万件",另一链接显示"已拼5017件"。

九牧公司以长沙森雪公司构成商标侵 权与不正当竞争为由将其诉至天心区人民 法院,要求其赔偿经济损失及合理维权开支 数十万元。其理由是,被告所销售马桶中"九 牧王"标识与原告注册商标"九牧"相似,构 成商标侵权;被告在网购平台上虚构交易 量,构成虚假宣传的不正当竞争。

对此,被告认为,其销售的商品具有合法来源。产品是从"闲鱼"平台购入,购入记录显示,其下单的商品标题就存在"九牧"、"九牧王"标识。其网购店铺的成交数量与实际不符,其中5万多件系通过刷单获取,且实际成交的部分存在退款、换单的情况。销售商品上使用的标识与原告的商标不构成近似,不属于商标侵权,亦不构成不正当竞争。

#### 被告行为构成侵权,被判赔7万元

法院审理认为,被控侵权商标"九牧王"完整包含了九牧公司前述注册商标中发挥核心识别作用的"九牧"二字,与其构成近似,易使一般公众对其商品的来源产生误认,侵犯了原告注册商标专用权。

由于原、被告均销售马桶,经营范围存在重合,具有竞争关系,被告在对其产品进行网络销售时进行刷单,虚增交易数量的虚假宣传行为已经构成不正当竞争。

据此,天心区人民法院作出一审判决:

判决被告公司赔偿经济损失及维权合理开 支共计7万元。

一审判决后,当事人对判决不服,上诉至长沙市中级人民法院,长沙市中级人民 法院二审维持原判,驳回上诉。

承办法官魏立宇表示,本案被告从二 手商品交易平台进货并作为新货进行销售,本身不具有善意性,其合法来源抗辩不 应得到支持,需承担商标侵权赔偿责任。

# 城巡连连看

## 民警一番巧妙劝阻 男子放弃轻生念头



4月10日,记者从衡阳市蒸湘 区公安分局获悉,面对欲跳河轻 生的男子,该局民警巧妙劝阻。最 终,得到男子回应,"拉我"。

4月3日, 衡阳市蒸湘区巡警 大队融冠快警平台接到110指挥 中心派警,报警人称男子因长期

与父母缺乏良性沟通,导致心结越来越大,产生轻生的念头,已经站在了该市蒸水河旁。

赶往现场的路上,出警民警李理通过电话不停地和对方聊天以稳定其情绪。"先是跟他聊网络梗,然后和他聊父母的不容易,再跟他谈世界的美好,最后以朋友身份邀请他吃饭。"李理笑着告诉记者,他本人从警16年,已婚,有两个孩子。"我们夫妻感情不错,但很惭愧,两口子真的没有一聊就是一小时,我也就工作需要的时候比较'话痨'。"

到达现场后,李理继续进行劝导。"我们打那么长时间电话是不是朋友?是朋友你为什么不听我的话?"李理告诉对方,有困难随时可以给自己打电话,他不会放任自己的朋友不管不顾,"人生不要太苦闷。快上来,我们先去吃顿饱饭,你再决定。"

通过近一小时的耐心劝解,男子逐渐恢复了平静,放弃了轻生的念头,终于说出"拉我",跟着民警上岸。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 王智芳 通讯员 雷瑜

## 用琴声"伴饭" 高中食堂秒变音乐餐厅



在电视中常能看到在高档餐厅里边吃饭边听钢琴演奏,而在湖南师大附中的校园食堂内也传来了一阵阵悠扬的钢琴声。4月10日,该校小桃园食堂正式开业,整体面貌焕然一新,记者看到,里面摆放着一架白色钢琴,不少多

才多艺的学子轮番上前弹奏,学子们紧张的学习生活 在这样优雅的琴声中得到了更好地调剂。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 刘镇东

## 消防隐患曝光

#### 郴州临武:床上用品店存重大火患被查封

近日,郴州市临武县消防救援大队在对临武县陈 力华梦洁床上用品销售店进行检查时,发现其存在重 大火灾隐患,将其查封并处罚。

大队监督人员在检查中发现该单位存在:未按规定设置疏散指示标志、疏散楼梯间设置形式未采用封闭楼梯间、安全出口数量不足(该单位 4、5、6、7 楼,只设置了一个安全出口)等隐患问题。根据《重大火灾隐患判定方法》规定,大队综合判定该场所存在的火灾隐患属于重大火灾隐患,大队依法下发《重大火灾隐患整改通知书》,并提请县人民政府对该单位重大火灾隐患实行挂牌督办。同时,依法对该单位进行临时查封,并处罚款人民币13900元的行政处罚。

目前,该单位正在积极整改中。下一步,大队将进

一步加大执法力度,强化监管力度,督促该单位在规定 时间将隐患整改完毕。 ■通讯员曹安萍

## 湘西土家族苗族自治州 一公司封闭安全出口被处罚

近日,湘西土家族苗族自治州花垣县"佳惠华胜堂商业管理有限公司"封闭安全出口,花垣县消防救援大队依法对其责令整改,并处罚款人民币25000元整。

此前,花垣县消防救援大队消防监督人员在对花垣县兴鹏商业广场进行消防安全检查时,发现该场所二楼安全出口上锁,大队消防监督员立即下达责令改正通知书,该场所二楼安全出口上锁,违反了《中华人民共和国消防法》第二十八条之规定。

针对检查情况,花垣县消防救援大队对负责管理 该场所的"花垣县佳惠华胜堂商业管理有限公司"进 行立案处罚,根据《中华人民共和国消防法》第六十条 第一款第三项规定,对该公司给予25000元整的行政 处罚。 ■通讯员 张圈圈

### 超市未经消防许可擅自投入使用被停业整顿

"超市未经消防检查合格擅自开业,存在重大消防安全隐患,现责令停业整顿,请立即断电关门,并接受消防调查!"近日,湘西土家族苗族自治州吉首市消防救援大队消防监督员在对吉首市朝阳精致生活超市进行检查时,发现该超市未经消防救援机构许可擅自投入使用、营业,违反了《中华人民共和国消防法》第十五条第四款的规定。

监督人员当即对负责人进行教育,并依法对其违法 行为处以31000元罚款,同时责令停业整顿。该超市相关 负责人表示,将立即整改存在的问题,并按程序及时申 报公众聚集场所开业前消防安全检查,同时落实单位主 体责任,加强消防安全管理,积极做好员工防火和疏散 逃生培训,确保不发生火灾事故。
■通讯员 黄锋